

# LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.284

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS ; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Sábado 13 de Febrero 1932

## Las fiestas de Semana Santa

Invitada por el señor Alcalde, anoche se reunió en la Sala Alcaldía la Junta de Festejos, los presidentes de varias sociedades, representantes de los Pasos Blanco y Azul, directores de la Prensa local y correspondientes de fuera.

El objeto de la reunión no era otro que el de tratar de la realización de nuestras fiestas de Semana Santa, pues según allí se manifestó las Hermandades están dispuestas a echarse a la calle, si como es natural se le facilitan los medios necesarios.

El Alcalde señor Para planteó la cuestión ante los reunidos, mostrándose propicio a la realización de las fiestas en atención a los indudables beneficios que reportan al país las visitas de los forasteros que en esos días animan las calles de Lorca llenando toda clase de hospedajes, cafés, bares y otros establecimientos análogos.

Habló también del cambio de situación que en cierto modo ha experimentado el país, efecto de las últimas lluvias que han infundido en todo el mundo la esperanza de un buen año agrícola, al cabo de los muchos malísimos que venimos sufriendo, y puesto que la realización de las fiestas da de comer a muchos pobres, benefician el comercio y la industria y a nadie perjudican, bueno es que no se prive de esos beneficios a los que puedan obtenerlos.

Apuntó también la idea de que la Banda del Empastre que tan merecido éxito ha obtenido este Carnaval dirigida por el señor Carrasco, celebrara una becerrada a beneficio de las Cofradías y también se tiene la casi seguridad de que las fiestas se abriantarán este año con la celebración de una magnífica corrida de toros de gran cartel.

Los presidentes de la Cámara de Comercio y del Círculo Mercantil sin dejar de mostrarse conformes con la idea expuesta por el señor Alcalde, hablaron de la pésima situación porque las clases mercantil e industrial pasan en estos momentos, observación que todos reconocieron justa,

pero atendiendo al beneficio general del país, se convino en reclamar la ayuda hasta donde buenamente sea posible de los muchísimos procesionistas que en el comercio existen, para que como tales contribuyan al esplendor de sus Cofradías respectivas.

El presidente de los Blancos señor Campoy, mostróse, como siempre, dispuesto a trabajar al frente de los suyos por lograr el mayor éxito de las fiestas, reclamando razonablemente la cooperación de las autoridades y de cuantos puedan directa o indirectamente contribuir a ese mismo éxito.

El representante de nuestro diario hizo observar que los buenos propósitos de todos de favorecer al país, se vienen malogrando en gran parte todos los años por la indecisión que acompaña siempre al propósito de celebrar los festejos, indecisión que impide hacer con tiempo la propaganda necesaria al mejor resultado, pues cuando se viene a acordar en firme que las fiestas se hagan estamos ya en vísperas de su celebración. Pide que la decisión no tarde más de dos o tres días y que la propaganda empiece con toda la antelación necesaria único modo de que Lorca obtenga el mayor beneficio.

Hicieron atinadas observaciones los señores Lumeras, presidente del Club, el señor Ippólito y el señor Rael, el señor Requena y otros señores, acordándose, en fin, que mañana mismo, y en hora de medio día, tenga lugar la subasta de la carrera y volverse a reunir la Junta el mismo domingo en la noche para tomar el acuerdo definitivo, o a más tardar el lunes. Se acordó también el nombramiento de dos comisiones, una de propaganda y otra para recabar el concurso de comerciantes e industriales las que tendrán como presidente al señor Alcalde.

Y animados de los mejores deseos, el señor Alcalde dió por terminada la sesión.

Ama de cría; se ofrece para casa de los padres.

Informes en esta administración.

## Corolarios

### Retorcimientos del Genio

Hay criaturas de concepciones muy superiores a los medios de realización con que les dotó Naturaleza. Hay quien nació para rico, piensa a lo rico y se halla pobre en resumidas cuentas. Hay quien dotado de una imaginación creadora muy superior a la de cualquier triunfador, por mala ventura no consuma la concepción y al exteriorizar fracasa en consecuencia. Son la incoordinación misma, améticos incorregibles. Los que genializan el vagabundaje se destacan con un semiarte, porque es pensamiento y estilo, fondo y forma afectados de retorcimientos y deformidades. Estos llegan. Pero los que, siendo anormales aspiran a la normalidad, fracasan.

Liam O'Flaherty es de los de capacidad creadora y, para mí, al hacer arte elabora una literatura dislocada, suciamente expresiva. Pero como hay genio y tenacidad, fuer e deseo de expresarla, suscita, atrae y obliga a curiosidad. Este es de los que llegan, como dije antes. Pero llegan poniendo a ojos vistas su incapacidad para arquitecturar los datos concepcionales.

Una muestra de O'Flaherty: «Yo conozco mucha gente que en la vida se ha limpiado los dientes, ni se ha bañado, y que, sin embargo, es mucho más interesante y mucho más moral que el empleado más limpio de la más limpia y ordenada oficina, que se limpia los dientes después de cada comida y que se baña dos veces al día. Odio la uniformidad y obomi-

no de la gente que vive satisfecha de su suerte en la vida. Todo lo que está bien se obtiene por la inquietud y por el descontento. Y es mucho mejor tener un solo cepillo de dientes para seis personas que una sola idea para millares de individuos.»

La ironía de O'Flaherty respondería a una perfecta y positivamente artística expresividad, si condenando la pobreza de ideas de la multitud no buscara el contraste en ese cepillo único de aseo para una utopía colectiva. ¿No le parece, lector? Retorcimientos del genio!

Los anormales que aspiran a la normalidad, e los en sí exhaustos, no llegan jamás. ¡Lamentables seres que se sienten capaces de todo y no se resignan al fácil deslizarse por la vida, y tenaces arrostran el «vía crucis» de una desilusión continuada! A veces deliran considerándose en pleno triunfo.

Me contaba un conocido alienista, que un atacado de manía genial, repetidamente fracasado en sus intentos, llegó un día a sus habituales tertulios, liró de cuartillas y, trémulo de emoción comenzó su lectura, no sin advertir que creía haber dado con una realización maestra. «Tened atención, escuchadme» —les dijo—. «En un lugar de la Mancha, de cuyo nombre... No era un fumista clínico el que leía, era un obseso por realizar arte en grande.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

## TEATRO GUERRA

HOY el acontecimiento de la temporada

## EL REY DEL JAZZ

formidable Revista en ténicolor  
hablada en español

### En Lumbreras

Mañana domingo a la una de la tarde darán un banquete de homenaje a D. Tomás de Aquino Arderlus, sus amigos políticos del Puerto de Lumbreras, en dicho punto, está anunciado también un Mitin, a las cuatro de la tarde del mismo día, en el que hará uso de la palabra entre otros oradores, el homenajeado.

Ambos actos prometen verse con curridísimos.

LEA USTED  
LA TARDE

### Lo que hace falta

Cuando, en épocas de profunda crisis ciudadana y política, oímos como única forma de solucionar problemas la aparición de un hombre ideal que lena las aspiraciones de todos y eleva la posición de los pueblos, hemos de contestar seguidamente la puerilidad o necedad muchas veces, que supone ese criterio.

Puerilidad en los que buenamente creen que un hombre, en los esta-

dos de putrefacción civiles y generales, puede ser la determinante exclusiva del saneamiento total.

Necedad o amoralidad en los que presentan de tal forma la cuestión que a miles de incautos pueden hacerles ver que la solución completa se halla vinculada a un individuo, para a continuación entronizarse él como único solucionador de situaciones críticas.

El hombre, ser limitado perfectamente, que ha llegado a constituir la especie más superior de los animales, no pueda por sí ocasionar las aspiraciones y situaciones de que hablabamos al principio.

Varias razones demuestran nuestra noción: primeramente la propia limitación de todo ser imperfecto; después todas las imperfecciones de un individuo limitado; luego el medio ambiente, factor decisivo en todas las actuaciones.

Decimos factor decisivo y subrayamos la afirmación; aún en el supuesto irrealizable de la perfección e imitación del hombre, creemos firmísimamente que si el medio ambiente le es hostil, por mucho que luche, por mucho que se esfuerce, por muchas virtudes que desarrolle, todo será igual, la testarudez del medio expresado siempre vencerá. Y vencerá unas veces movida por el instinto, otras por el interés económico, las más por esas sensaciones tan ordinarias en los pueblos que originan su volubilidad y su desprestigio.

Mientras el metal amonedado sea medida de valores morales, mientras el instinto humano no se distinga del animal más bajo en la especie, mientras no aparezca la moralidad y honradez como norma general, para qué esforzarse para qué predicar; todo será en vano, no se ha de conseguir algo.

Si todo esto nos sugiere la consideración del individuo considerado como unidad, como propio e independiente, ¡que no diríamos de las colectividades de hombres en situaciones cuando imperan aún los factores mas arriba indicado!

Querer que los pueblos, la más natural comunidad de individuos, sea la determinante que dirija la moralidad, la sensatez y la constancia, en las circunstancias imperantes, es algo parecido como pedir peras al olmo. No está la cuestión ni en «hombres mesías», ni en pueblos donde la amoralidad ha tenido siempre su asiento, donde la honradez ha brillado por su ausencia y donde la civilidad se desconoce. No está la cuestión en esos hombres ni en esos pueblos; los primeros son imposibles por muchas razones ya apuntadas; los segundos sirven, en sus posiciones actuales y con sus calificativos dados, para acentuar más el cataclismo y la crisis. ¿Qué es necesario, pues? Al descartar hombres actuales y pueblos, queda un solo camino: la incapacidad de los pueblos, que bien la tienen mereci-

## CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :-: Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad  
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA